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 Prefeitura de Iporã do Oeste 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Concurso Público nº 010/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Farmacêutico 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 

30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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 Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Marque (V) para verdadeiro e (F) para falso nas afirmações sobre a Política Nacional de 

Medicamentos (PNM) e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem correta das respostas, 

de cima para baixo: 

(__) - A PNM tem como uma de suas diretrizes a reorientação da assistência farmacêutica, de modo que 

não se restrinja à aquisição e à distribuição de medicamentos; 

(__) - A PNM estabelece a obrigatoriedade da adoção da denominação genérica nos editais, propostas, 

contratos e notas fiscais, bem como de exigências sobre requisitos de qualidade dos produtos; 

(__) - A promoção do uso racional de medicamentos envolve, além da implementação da Relação Nacional 

de Medicamentos, medidas como campanhas educativas, registro e uso de medicamentos genéricos e 

elaboração do formulário terapêutico nacional; 

(__) - Cabe ao Ministério da Saúde, fundamentalmente, a implementação e a avaliação da Política Nacional 

de Medicamentos.  

A) V-F-V-F. 

B) V-V-V-V. 

C) F-V-F-V. 

D) F-F-V-F. 

 

02. A Política Nacional de Medicamentos estabelece as responsabilidades para cada uma das três esferas 

de gestão. Promover o uso racional de medicamentos junto à população, aos prescritores e aos 

dispensadores é de responsabilidade: 

A) Apenas da gestão municipal. 

B) Apenas da gestão estadual. 

C) Apenas das gestões estadual e municipal. 

D) Das gestões federal, estadual e municipal.  

 

03. A aquisição de medicamentos e insumos de Assistência Farmacêutica dos Programas de Hipertensão 

e Diabetes, Asma e Rinite, Saúde Mental, Saúde da Mulher, Alimentação e Nutrição e Combate ao 

Tabagismo é financiada através do: 

A) Componente Estratégico da Assistência Farmacêutica. 

B) Componente Básico da Assistência Farmacêutica. 

C) Componente de Medicamentos de Dispensação Excepcional. 

D) Componente de Programas de Saúde Estratégicos.  
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04. A seleção de medicamentos é o eixo do ciclo da Assistência Farmacêutica, pois todas as outras 

atividades lhe são decorrentes, sobre essa etapa do ciclo da Assistência Farmacêutica realizada no 

âmbito da gestão estadual do Sistema Único de Saúde é correto afirmar: 

A) Os medicamentos selecionados para compor o seu elenco de cada estado são escolhidos pela 

gestão federal, com base em informações fornecidas pela gestão estadual. 

B) A Relação de medicamentos essenciais é um documento que oriente os prescritores e 

dispensadores acerca da indicação e utilização dos medicamentos. 

C) A seleção de medicamentos deve ser divulgada aos prescritores, porém não há necessidade de 

ser formalizada por meio de resolução ou portaria específica. 

D) A seleção deve ser realizada por uma Comissão/Comitê Estadual de Farmacologia e Terapêutica, 

com o objetivo de estabelecer a Relação Estadual de Medicamentos. 

 

05. O uso do método de perfil epidemiológico para a programação de medicamentos tem como 

vantagem: 

A) Acarreta em programação subestimada. 

B) Não requer dados de morbidade e esquemas terapêuticos. 

C) Não há necessidade de uso de dados de consumo.  

D) O uso de dados epidemiológicos de baixa confiabilidade.  

 

06. De acordo com a Lei nº 8.080/90, a atuação das Comissões Intergestores Bipartite e Tripartite tem 

como um de seus objetivos: 

A) Receber recursos do orçamento geral da União por meio do Fundo Nacional de Saúde, para 

auxiliar no custeio de suas despesas institucionais. 

B) Definir diretrizes, de âmbito nacional, regional e intermunicipal, a respeito da organização das 

redes de ações e serviços de saúde, principalmente no tocante à sua governança institucional e 

à integração das ações e serviços dos entes federados. 

C) Organização e coordenação do sistema de informação de saúde. 

D) Implementar o Sistema Nacional de Sangue, Componentes e Derivados. 

 

07. Marque a alternativa correta sobre a Estratégia Saúde da Família: 

A) Recomenda-se que o número de pessoas por equipe de saúde da família considere o grau de 

vulnerabilidade das famílias daquele território, sendo que, quanto maior o grau de 

vulnerabilidade, maior deverá ser a quantidade de pessoas por equipe.  



4 
 

B) É proibida às equipes de saúde de família incentivar a formação e/ou participação ativa nos 

conselhos locais de saúde e no Conselho Municipal de Saúde, uma vez que esse incentivo poderia 

ser entendido como conflito de interesses. 

C) Uma das atividades básicas de uma equipe de saúde da família é executar, de acordo com a 

qualificação de cada profissional, os procedimentos de vigilância à saúde e de vigilância 

epidemiológica, nos diversos ciclos da vida. 

D) É composta por equipe multiprofissional que possui, no mínimo, médico generalista ou 

especialista em saúde da família, médico obstetra e ginecologista, pediatra, enfermeiro 

generalista ou especialista em saúde da família, auxiliar ou técnico de enfermagem e agentes 

comunitários de saúde. 

 

08. Marque a alternativa correta a respeito do Conselho de Saúde: 

A) É uma instância colegiada que reúne-se a cada quatro anos com a representação dos vários 

segmentos sociais, para avaliar a situação de saúde e propor as diretrizes para a formulação da 

política de saúde. 

B) É convocado pelo Poder Executivo ou, extraordinariamente, pela Conferência de Saúde. 

C) Trata-se de órgão colegiado composto por representantes do governo, prestadores de serviço, 

profissionais de saúde e usuários, atua na formulação de estratégias e no controle da execução 

da política de saúde.  

D) Não atua no controle da execução da política de saúde nos aspectos econômicos e financeiros. 

  

09. De acordo com a Portaria nº 344/98, a dispensação de haloperidol é sujeita a: 

A) Retenção da primeira via de receituário de controle especial. 

B) Retenção da notificação de receita b1. 

C) Retenção da notificação de receita a. 

D) Retenção da notificação de receita b2.  

 

10. De acordo com a Portaria nº344/98, no caso de prescrição de substâncias ou medicamentos 

antiparkinsonianos e anticonvulsivantes a quantidade a ser dispensada fica limitada até: 

A) Dois meses de tratamento.  

B) Um ano de tratamento. 

C) Três meses de tratamento. 

D) Seis meses de tratamento.  
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11. A notificação compulsória imediata é a notificação compulsória realizada em até 24 horas, a partir 

do conhecimento da ocorrência de doença, agravo ou evento de saúde pública, pelo meio de 

comunicação mais rápido disponível. São doenças e agravos em que deve-se realizar a notificação 

compulsória imediata para o Ministério da Saúde: 

A) Casos de dengue e doença aguda pelo vírus Zika. 

B) Botulismo e cólera.  

C) Esquistossomose e Febre de Chikungunya. 

D) Hanseníase e hepatite C. 

 

12. Das doenças de notificação compulsória abaixo, marque aquela que é causada por bactéria: 

A) Leishmaniose tegumentar Americana. 

B) Leptospirose. 

C) Varicela. 

D) Febre amarela.  

 

13. Os indicadores epidemiológicos e operacionais relacionados à tuberculose auxiliam na elaboração 

de análises utilizadas na formulação de políticas e na avaliação de intervenções específicas no campo 

da saúde. Com relação a esses indicadores, marque (V) para verdadeiro e (F) para falso e, em seguida, 

assinale a alternativa que contém a ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

(__) - A taxa de incidência de tuberculose é calculada utilizando como numerador o total de casos novos de 

tuberculose (todas as formas) em determinado local e ano e como denominador a população residente 

nesse mesmo local e ano; 

(__) - Para interromper a cadeia de transmissão da tuberculose e, consequentemente reduzir a incidência, 

é fundamental a descoberta precoce dos casos bacilíferos. Neste sentido, a taxa de incidência de 

tuberculose bacilífera, auxilia na elaboração de intervenções específicas; 

(__) - O percentual de óbitos por tuberculose segundo raça/cor mede a participação relativa de cada 

raça/cor no total de óbitos por tuberculose; 

(__) - O percentual de casos de retratamento para tuberculose que realizaram cultura é calculado 

utilizando-se o total de casos novos da coorte de tuberculose pulmonar bacilífera curados na região e o 

total de casos novos da coorte de tuberculose pulmonar bacilífera diagnosticados na região avaliada. 

A) F-F-V-F. 

B) V-V-V-F. 

C) V-V-V-V. 

D) F-V-F-V. 
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14. Acerca da relação entre fármacos e receptores, marque a alternativa correta: 

A) A afinidade do fármaco por um receptor determina a concentração necessária do fármaco para 

formar um número significativo de complexos fármaco-receptor.  

B) O efeito máximo que um fármaco produz é determinado pela afinidade e atividade intrínseca 

deste fármaco, nunca pelo número total de receptores. 

C) A carga elétrica molecular de um fármaco não influencia na afinidade entre fármaco e receptor, 

diferentemente do tamanho e formato da molécula do fármaco. 

D) Fármacos e substâncias ditas agonistas ligam-se ao receptor no seu estado inativo e bloqueiam 

o sinal químico enviado pelo receptor.  

 

15. Marque a alternativa correta sobre o volume de distribuição de fármacos: 

A) O volume de distribuição correlaciona a quantidade de fármaco livre no corpo com a 

concentração de fármaco que foi administrada. 

B) O volume de distribuição calculado não deve exceder qualquer volume físico do corpo, porque 

ele é o volume necessário para conter a quantidade de fármaco na concentração encontrada no 

sangue. 

C) Fármacos com volume de distribuição alto tem concentração mais elevada no tecido 

extravascular, ou seja, não são distribuídos de forma homogênea.  

D) Os fármacos que são completamente retidos dentro do compartimento vascular tem um alto 

volume de distribuição.  

 

16. A insuficiência cardíaca ocorre quando o débito cardíaco é inadequado ao provimento do oxigênio 

necessário para o corpo. São classes de medicamentos que podem ser utilizados no tratamento e 

controle da insuficiência cardíaca, exceto: 

A) Glicosídeos cardíacos. 

B) Antagonistas de receptores de aldosterona. 

C) Beta bloqueadores. 

D) Antagonistas de receptores H1. 

 

17. O Ginkgo biloba, utilizado por sua ação anti-inflamatória e antioxidante, exerce ação por ser rico em: 

A) Quinonas e antracenos. 

B) Flavonóides e óleos essenciais. 

C) Glicosídeos e terpenóides. 

D) Antraquinonas e taninos. 
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18. O ácido acetilsalicílico, apesar de ser um fármaco de venda livre, deve ser utilizado com cautela e é 

contraindicado em casos de: 

A) Distúrbios inflamatórios crônicos.  

B) Uso em crianças e adolescentes com infecção viral.  

C) Espondilite anquilosante em adultos. 

D) Inflamação aguda em idosos.  

 

19. Sobre as interações medicamentosas, marque a alternativa correta: 

A) O uso combinado de dois ou mais fármacos, cada um com efeitos tóxicos sobre o mesmo órgão, 

não aumenta a probabilidade de lesão orgânica desde que a dose administrada de cada um seja 

insuficiente para que haja efeito tóxico. 

B) Uma resposta aditiva ou sinérgica depende da combinação de fármacos com interação química 

e não ocorre com o simples uso de fármacos com efeitos farmacológicos semelhantes.  

C) A redução na extensão da absorção de um fármaco não tem relevância clinica nas concentrações 

séricas obtidas desse fármaco, apenas a taxa de absorção produz efeitos clinicamente 

importantes.  

D) A excreção renal do fármaco ativo pode ser afetada por tratamento concomitante com outros 

fármacos.  

 

20. “Uma perigosa brincadeira conhecida por “Desafio do Paracetamol” está sendo difundida nas redes 

sociais por jovens do Reino Unido e alguns países da Europa, que consiste em provocar o consumo do maior 

número possível de doses do medicamento. 

No último mês, uma adolescente de East Ayrshire, na Escócia, foi hospitalizada após ingerir doses altas da 

droga. Outro caso famoso de overdose de paracetamol é o da estudante Charlotte Yousaf, da Inglaterra, 

que morreu aos 19 anos, em 2011, após fazer o uso indevido do medicamento.” 

Fonte: Conselho Regional de Farmácia de são Paulo. Desafio do paracetamol.  

Disponível em: <http://www.crfsp.org.br/noticias/6637-desafio-do-paracetamol.html>, 2015. 

A ingestão de altas doses de paracetamol pode levar à morte por: 

A) Falência hepática.  

B) Infarto agudo do miocárdio. 

C) Acidente vascular hemorrágico. 

D) Parada respiratória.  

 

 

 

 



8 
 

 Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 21 a nº 28 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 

(TEXTO) 

 

 

21. Sobre o Texto e seu contexto, analise: 

I - Há um decréscimo a nível global no número de novos nascimentos; 

II - O número de filhos por família é insuficiente para manter o tamanho da população em alguns 

países; 

III - O estudo foi publicado na revista “Fardo Global das Doenças 2017. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

22. Considerando a correta regência e concordância do Texto, assinale a alternativa em que a opção de 

substituição do termo mantém a correção gramatical: 

A) “Há” (linha 1) por “Existe”. 

B) “a” (linha 1) por “à”. 

C) “está” (linha 3) por “estão”. 
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D) “está levando” (linha 3) por “é levando”. 

 

23. “A tendência de queda na taxa de fecundidade está levando à redução significativa da natalidade em 

quase metade dos países, abaixo do chamado nível de reposição – indicando que o volume de filhos por 

família é insuficiente para manter o tamanho da população nesses locais.” (linhas 2 a 8). Acerca do trecho 

acima retirado do Texto, é correto afirmar que: 

A) É um período composto por três orações: uma oração principal e duas orações subordinadas. 

B) A partícula “que” em “[...] – indicando que [...]” exerce a mesma função morfológica que na 

seguinte frase: “As pessoas que convivo são muito civilizadas”. 

C) As formas verbais “está levando” (linha 3) e “manter” (linha 7) possuem a mesma transitividade 

verbal. 

D) O travessão empregado na linha 6 poderia ser corretamente substituído por uma vírgula. 

 

24. “Os pesquisadores afirmam que a descoberta foi uma grande ‘surpresa’...” (linhas 11 e 12). Analisando-

se a partícula “que” destacada no trecho acima, assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna da afirmação abaixo: 

Com base na função sintática, é correto afirmar que a partícula “que” introduz o(a) ______________ da oração 

a que pertence. 

A) Objeto indireto. 

B) Objeto direto. 

C) Complemento nominal. 

D) Predicativo do sujeito. 

 

25. “Os pesquisadores afirmam que a descoberta foi uma grande ‘surpresa’...” (linhas 11 e 12). É correto 

afirmar que a partícula “que” exerce função morfológica de: 

A) Conjunção integrante. 

B) Conjunção comparativa. 

C) Complemento verbal. 

D) Pronome relativo. 

 

26. Assinale a alternativa que apresenta o termo retirado do trecho abaixo responsável por exigir a 

preposição sublinhada, devido à sua regência: 

“A tendência de queda na taxa de fecundidade está levando à redução[...]” (linhas 2 a 4) 

A) “Tendência” 

B) “Queda” 
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C) “Taxa” 

D) “Fecundidade” 

 

27. A crase na expressão “[...] levando à redução [...]” (linhas 3 e 4) foi empregada pois: 

A) Há contração entre preposição exigida por regência nominal e artigo definido feminino.  

B) Há contração entre preposição exigida por regência verbal e artigo definido feminino.  

C) É obrigatório o uso da crase em locuções conjuntivas. 

D) É obrigatório o uso da crase antes de palavras masculinas como “redução”. 

 

28. “A tendência de queda na taxa de fecundidade está levando à redução significativa da natalidade em 

quase metade dos países, abaixo do chamado nível de reposição – indicando que o volume de filhos por 

família é insuficiente para manter o tamanho da população nesses locais.” (linhas 2 a 8).   

Analisando-se o período acima retirada do Texto, é correto afirmar que: 

A) O verbo “manter” é classificado como de ligação, dispensando qualquer tipo de complementação. 

B) A palavra destacada “que”, isoladamente, não possui função sintática. 

C) Há erro de regência verbal, sendo “a redução” o correto ao invés de “à redução”. 

D) A palavra “tendência” possui o mesmo sentido e significado da palavra “reposição”. 

 

29. “O verbo ‘haver’, conforme o seu significado, pode empregar-se em todas as pessoas ou apenas na 3ª 

pessoa do singular.” (Celso Cunha e Lindley Cintra). Com base nisso, assinale a alternativa na qual o 

verbo “haver” foi empregado incorretamente:  

A) Também a mim me hão ferido. 

B) Outros haverão de ter. 

C) O mestre padeiro, que era do mesmo sangue do patrão, que se houvesse com ele. 

D) Hão trovoadas em toda a parte... 

 

30. Com base no plural dos adjetivos compostos, assinale a alternativa incorreta: 

A) Médico-cirúrgicos. 

B) Afro-asiáticos. 

C) Surdo-mudos. 

D) Anglo-germânicas. 
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 Questões de Conhecimentos Gerais 
 

 31. O presidente Michel Temer sancionou na segunda-feira (26 de novembro de 2018) o reajuste para 

ministros do Supremo Tribunal Federal. O reajuste para ministros do STF foi aprovado no Senado no dia 

7 de novembro. Temer tinha até esta semana para sancionar ou vetar.  

O aumento no salário do STF, gera um "efeito cascata" nas carreiras do funcionalismo, já que dispara um 

aumento automático para a magistratura e para integrantes do Ministério Público.  

(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 27 de novembro de 2018) 

Sobre a notícia acima e utilizando seus conhecimentos, assinale a alternativa correta: 

A) Desde o ano de 2010 os ministros do STF não recebiam aumento de salário. 

B) O salário do STF gera um aumento progressivo nos gastos, pois o salário de ministro do Supremo 

funciona como teto para o serviço público. 

C) Somente o presidente da república pode ganhar salário superior ao do STF. 

D) O salário dos ministros do STF foi aumentado, após um acordo com o poder legislativo ocorrido 

no mês de janeiro de 2018, em troca do aumento de salário dos servidores federais. 

 

32. O conceito de “Amazônia Legal” foi instituído pelo governo brasileiro como forma de planejar e 

promover o desenvolvimento social e econômico dos estados da região amazônica, que historicamente 

compartilham os mesmos desafios econômicos, políticos e sociais. A Amazônia Legal é uma área de 

5.217.423 km², que corresponde a 61% do território brasileiro. Além de abrigar todo o bioma Amazônia 

brasileiro, ainda contém 20% do bioma Cerrado e parte do Pantanal mato-grossense. 

(Fonte adaptada: https://www.oeco.org.br >acesso em 27 de novembro de 2018) 

Assinale a alternativa que não apresenta um estado da Amazônia Legal: 

A) Acre. 

B) Amapá. 

C) Tocantins. 

D) Piauí. 

 

33. O embaixador Ernesto Araújo, foi escolhido pelo presidente eleito Jair Bolsonaro para chefiar o:  

A) Ministério das Relações Exteriores. 

B) Ministério da Educação. 

C) Ministério da Agricultura. 

D) Ministério dos Transportes. 
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34. Complete a lacuna corretamente: 

Após pousar em _____________ no dia 26 de novembro de 2018, a sonda Mars Insight, da Nasa, conseguiu 

transmitir uma foto nítida da superfície do planeta e emitiu sinais que indicam que os painéis solares estão 

abertos e coletando a luz do Sol na superfície do planeta vermelho. 

(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 27 de novembro de 2018) 

A) Plutão. 

B) Vênus. 

C) Marte. 

D) Saturno. 

 

35. A República Velha é o nome dado ao período da história do Brasil, compreendido entre a 

Proclamação da República, em 1889, e a eclosão da Revolução de: 

A) 1900. 

B) 1910. 

C) 1920. 

D) 1930. 

 


